



回陽明首頁

加入我的最愛

回電子報首頁

第159期

本期出刊日：2008/9/9

下期出刊日：2008/9/20

下期截稿日：2008/9/17



已不再支援「Adobe Flash Player」

本期摘要**NEW 校園焦點****陽明訊息****山腰部落格****課輔部落格****捐款芳名錄****副刊專欄****9歲的科學實驗****山腰電影院****閱讀旅行****實習甘苦談****相簿集錦**

發行人：吳妍華

總編輯：王瑞瑤

執行編輯：劉柚佑

網頁設計：賴彥甫

實習甘苦談

從第158期陽明電子報開始，陽明副刊增設學生實習甘苦專欄，本期的實習甘苦是來自醫五Buzzard外科實習感想。想知道這些同學們經過了基礎教育後闖蕩真實醫院發生了甚麼有趣的事情嗎？歡迎大家持續鎖定陽明電子報的實習甘苦談專欄。如果有同學也想分享你的大醫院小故事的話，也歡迎投稿到陽明電子報，投稿電子信箱為：ymenews@ym.edu.tw。

實習甘苦談（2）：Buzzard@外科實習

剛踏進醫院的前三個月就在外科。讀了四年多的書終於開始接觸臨床，起初有點興奮也有些惶恐，來之前期待著外科生活的體驗。雖然讀了四年多的書，直接面對病人的感覺終究是全然不同的。

外科最特別的是能夠進刀房。對我而言，在刀房裡發生的一切都是具體而合理的，能夠見到組織及解剖構造怎樣分開，病灶要怎麼切下來。有時有機會能夠刷上，更近距離地見到手術的進行。

當然我也要承認有時待在手術室裡也會感到疲倦。刷上的時刻會讓人比較有精神，但同時就更害怕自己一個不小心就會對病人造成傷害。剛進手術室的前幾次對於無菌操作還不大習慣，時常會被刀房的護士小姐提醒說手術衣或手套哪裡汙染怎麼的，好在後來算是慢慢習慣了，在刀房裡總算能自在一點。

以前，常常聽實習的學長姐的學長姐抱怨換藥是件累人的差事。不過我們在這個階段還沒有被強制得在晨會前幫所有病人換完藥，因此少數的幾床換藥工作便是和病人交流的好機會。再則是跟著主治醫師查房，三個月下來跟隨過六個主治大夫，每位老師都有自己的特色，對我而言是作為臨床工作及與病人溝通的示範最好的學習機會。

這段在外科實習的期間，說真的，我真的覺得能實際為病人做的事情並不多，但十分感激病人都能信任我們，由於有著還不錯的互動，在剛進入臨床的這段時間心裡頭才能夠漸趨踏實。有時覺得能和病人維持這樣的關係是種享受，但再想想或許往後很難有那麼多的時間能夠和少數幾位病人進行那麼密切的互動。和其他學校的同學相比我們可以算是提早進入臨床教育的，箇中優缺很難說，不過我覺得實際接觸臨床以後是能夠讓我們對醫學更感到興趣的。

<撰文 / Buzzard >

[←] 回上一頁 [◎] 回到首頁 [↑] 回到最上